



**DANIMARKA ALEVI BIRLIKLARI
FEDERASYONU (DABF)**
www.alevi.dk - dabf@alevi.dk

09.02.2006

Hz. Muhammed resimleri.

Son günlerde Danimarka ve dünya gündemine oturan, DK Jylland Posten gazetesinin yayınladığı Hz. Muhammed'in karikatürleri hakkında, hem DK İslam'i çevreler, hem de DK basın ve çeşitli kurumları, görüşlerimizi sorup, bizden destek istedi, DABF olarak kısaca görüşlerimizi açıkladık, fakat gelinen noktada, ayrıntılı bir açıklama yapma gereğini duyuyoruz. Alevilik İslam'dan da alıntıları olan, sentezi bir inançtır ve Alevilikte kutsal kişilerin resimlenmesi yasak değildir. Hz. Muhammed ve tüm peygamberler Aleviler içinde kutsaldır. Dolayısıyla yayınlanan karikatürlerden özellikle Hz. Muhammed'in, başı bombalı "terörist" olarak resimlenmesini, saygısızlık olarak görüyor ve karikatürleri yayınlayan gazeteyi kınıyor, ayrıca bir tepki göstermeyi ve tepkilerin DK halkını vs. hedef almasını doğru bulmuyoruz.

DK'dan ki bazı İslam'i çevrelerin, karikatürlerin yayınlanmasından 3-4 ay sonra, Ortadoğu ülkelerini dolaşıp, Irak, İran, Filistin, İsrail, Afganistan gibi yanan bir bölgeye benzin saçmalarını provokasyon olarak görüyor ve İslam'i çevrelerin bu günlerde, sonuçta başta DK'da ki Müslümanlara ve diğer etnik guruplara, ülkeler, halklar, inançlar arası hoşgörüyü ve ekonomik ilişkilere zarar verecek, haklı bir konumdan, haksız bir konuma düşüren, konsolosluk yakmalara, ölümlere varan, karikatürlerde çizilen "terörist Müslüman" imajını doğrulayan bu gayri medeni tepkilerle de kınıyoruz.

Sevgi bizim dinimizdir diyen Aleviler olarak: ABD, İsrail ve batılı ülkelerin Ortadoğu politikasını eleştirenleri, muhtemel 'terörist' olarak gören. Diğer taraftan İslam'a eleştiride bulunanı kellesi kesilecek dinsiz kafir olarak gören, yaklaşımlara destek vermemiz veya taraf olmamız mümkün değildir. Eleştirinin olmadığı ortamda gelişmede olmaz, ilerlemede, doğru yolda bulunmaz. Eleştiri hakaret değil yapıcı olmalıdır. Bu nedenle batılı siyasetler, İslam dini ve basın yapıcı eleştiriye açık olmalıdır. Din ve vicdan hürriyeti ile, basın özgürlüğü birbirinin karşısı değildir. Bir yıl öncesinde Danimarka'da satışa sunulan İsa peygamber resimli-sandalları, gelen tepkiden dolayı hemen satıştan kaldırıldı ve konu kapandı. Aynı şekilde basında sorumluluğunu göstermelidir. Olup biteni duyurmak kritik ve objektif yaklaşmak basının görevidir, fakat bastan İslam'i rendice edeceğini bildikleri, karikatürleri çizilmesi için çağrı yapıp, bunları yayınlamak basın özgürlüğü ve ilkeleri ile bağdaşmaz. Başka basın kuruluşlarının hatayı tekrarlaması şiddet yanlılarından başka kimseye yarar getirmez.

Karikatürler bardağı taşıran son damladır. Siyasi yönden bardağı taşıran damlalar başta; ABD, batılı ülkeler ve DK hükümetlerinin Ortadoğu ve yabancılar politikasında aranmalıdır. "Düşmanımın düşmanı, dostum" mantığı ile 30 yıl önce Afganistan'da vs. aşırı dini grupları özgürlük savaşçısı diye, besleyip büyüten, bölgede dini hortlatan 11 Eylül gelinmesine sebep olan, ve ardından kendilerine destek olmayan herkesi, "ya bizdensiniz ya teröristsiniz" diye tehdit edip haçlı seferi başlatan ABD, Bush iktidarı, ve ilerisini düşünmeden DK'yı kanlı Kerbela çöllerine sokan Anders Fogh, iktidarı, ciddi bir şekilde, dış politikası ve Irak ve Afganistan'daki askeri varlığını, ve Ortadoğu politikalarını gözden geçirmelidir. Ortadoğu'da birikmiş sosyal, ekonomik politik sorunlar, bugün dini görünümde dışa vurmaktadır. Başta ABD ve bazı batılı ülkeler dini kötüye kullanıp, bölgede anti demokratik rejimleri, krallıkları vs. desteklemekte ve halen 3. dünya ülkelerini sömürge altında tutup, ülkelerin yeraltı, petrol kaynakları ve genç eğitimli işgücüne el atmaya, yakıp yıkıp kendilerine yeni pazarlar, gelir kaynakları açmaya, kendi iç krizlerini. sorunlarını kapatmaya çalışmaktadır. Bölgede yıllardır emperyalist ülkelerin çıkarları için halklar birbirine kırdırılmış, savaşlar altında ezilmiş, fakir, eğitimsiz ve baskı altında tutulmuş, kurtuluş umudu arayışı içinde olan halklar, aşırı dinci grupların kucağına yitilmiştir. Terörist, dinli dinsiz damgası vurmadan önce herkes kendine baksın, ellerinde silahları bıraksın.

Tüm peygamberler, yaşadıkları dönemde, haksızlıklara karşı mücadele etmiş, halka öncülük etmiş, şahsiyetlerdir. İnsanlar bundan dolayı Onları kutsal kabul etmiştir, dolayısıyla Onlarla alay etmek doğal olarak tepki toplamaktadır. Özde bütün inançların vermek istediği mesaj, barışçıl ve insanidir. Dinle

siyaset her zaman iç içe yürümüş ve yürümektedir. Bugün de siyasiler görev devir alırken İncil, Kurana vs. kutsal kitaplara el basmakta yemin etmektedir. Günlük politikada din, açık gizli halkı uyutmak, maddi çıkar vs. için kullanılmaktadır. Dinin siyasallaşmasını engellemek için öncelikle partiler, iktidarlar, devletler, dini kötüyü kullanmayı bırakmalıdır ki, sivil kuruluşlar onları örnek almasın.

DK İç politikasında hükümet, ortağı milliyetçi Dansk Folke partisini tatmin etmek için, son yıllarda etnik kökenli yurttaşlara karşı gereksiz, ayrımcı, yasa ve kısıtlamalar getirdi. Özellikle bu partinin Müslümanlara karşı tavrı göz ardı edilemez. Aynı durum birçok başka Avrupa ülkeleri içinde geçerlidir. Bu gidişat, son dönemde Paris ve Brüksel'de olduğu gibi, yüzlerce arabaların vs. ateşe verildiği olaylara, Avrupa başkentlerinde var olan sosyal bombaların ateşlenmesine neden olmaktadır. Avrupa'da yabancı kökenlilere yönelik ayrımcı uygulamalardan vazgeçilmeli, uyum konusuna gereken önem verilmelidir. Gördüğümüz kadarı ile DK liberal sağcı Anders Fogh Rasmussen hükümeti; ne koalisyon ortağı ırkçı Dansk Folke partisini, ne bir süredir diyalog toplantıları yaptığı, fakat Ortadoğu'yu dolaşıp DK aleyhinde propaganda yapan imamları, ne kendisini destekleyen liberal Jylland Posten gazetesini, nede Irak'a gönderdiği, sivillere işkence yapan askerlerini kontrol altında tutabilmektedir. DK hükümeti bu güne kadar izlediği politikalarını gözden geçirmek zorundadır.

Konunun İslam'ı boyutuna gelince: Her fırsatta dört dini ve peygamberlerini hak bildiğini söyleyen İslam'ı çevreler neden diğer peygamberlerin karikatürleri yayınlandığında, Yahudilerin, Hıristiyanların inançları vs. rencide edildiğinde aynı duyarlılığı ve tepki göstermiyor bu soruyu kendilerine sormalıdır? "O gün geldiğinde sizler Yahudilere karşı savaş sürdürdüğünüzde, arkasında bir Yahudi saklanan taşlar ve ağaçlar dile gelecekler ve ey Allah'ın hizmetindeki Müslüman arkamda bir Yahudi var öldür onu diyecekler" gibi hadisler, inançlar arası diyalog ve hoşgörüyü hizmet ettiği söylenebilir mi?. Dün İslam adına bazıları çıkıp, üzerlerine bomba bağlayıp okul çocuklarının, sivil insanların arasına dalıp patlattıklarında, ekmek parası için Irak'a giderek şoförlük yapanların kuran okumasını bilmiyor diye kelleri kesildiğinde, imamların insanların katline fetva çıkardıklarında, Cuma namazında çıkıp Sivast'a Allahu ekber sesleri ile cayır cayır insan yaktıklarında, bu vahşeti seyredip dua edip alkışladıklarında, siyasilerin cami minarelerini süngü, türbanı parti bayrakları haline getirdiklerinde, Namaz kılmıyor, Ramazanda oruç tutmuyor, başını örtmüyor diye insanlar sokarlarda dövüldüğünde, İslam adına kadınlar taşlanarak öldürüldüğünde, başka inançlara yaşam hakkı tanınmadığında, okullarda zorunlu din dersi verildiğinde, siyasilerin cem-evleri cümbüş-hane dediğinde, depremle Allah onları cezalandırdı denildiğinde, din elden gidiyor naraları atarak, cumhuriyetin temeline dinamit konulduğunda, Dün tüm bunlara sesiz kalan Müslümanlar, bu gün hangi yüzle 4 ay önce bir gazetede yayımlanan karikatürü bahane ederek sokaklara çıkıyor. Resimlerde Muhammed'in yüzünü silik göstererek hiç kimse bu gerçekleri ve kendilerini Muhammed'in ve din özgürlüğünün arkasına saklayamaz.

Bugün İslam'a en çok zarar veren, DK gazetesinde yayınlanan bir Karikatür mü? Yoksa, El Cezire ve benzeri medyalarda, sürekli olarak yayınlanan, yüzleri maskeli omuzları silahlı, belleri bomba sarılı, ellerinde bıçak, İslam'ı örgüt adıyla, Allahu ekber sesleriyle, ekranlar önünde kelle kesen, görüntüleri mi? Hangisi İslam'a daha çok zarar vermekte? İslam dünyası, hükümetleri ve basını, neden İslam dinini bu kadar aşağılayan bu görüntülere karşı bir tepki göstermedi, göstermiyor. İslam dünyası karikatürleri çizen resamlara, "terörist Muhammed (İslam)" imajını, biraz da kendilerinin verdiklerinin görmek zorundadır. Bunların İslam olmadığına, sadece bir isim benzerliği olduğuna inanmak istiyoruz. Gerçek Müslümanların bu tür insanlık ve çağdışı İslam anlayışına karşı açık tavır almalarını bekliyoruz. Sağduyulu Müslümanların, aydınların liderlerin, bu gerçekleri görüp, İslam'ın da reforma gitmelerini umut ediyoruz.

Bugün yaşasa, Hz. Muhammed'in bile gülüp geçeceği, bir kaç resim için halkları, inançları birbirine düşman etmeye kimsenin hakkı yoktur. Bu krizin devam etmesi sadece şiddet, savaş ve sömürü yanlılarının çıkarınadır. Bu nedenle Danimarkalı, Türk, Müslüman, Hıristiyan inanan, inanmayan herkesi sorumlu olmaya, provokasyonlara gelmemeye birbirlerinin inanç ve kültürlerine karşılıklı saygı olmaya, tepkilerini barışçıl yoldan ve şiddet kullanmadan dile getirmeyi, süren baskı, sömürü ve kanlı savaşları durdurmak, dünyada açlık, fakirlik eğitimsizlik gibi sorunları çözmek, kardeşçe beraber mutlu yaşayacağımız bir dünya için el ele vermeye çağırıyoruz.

DABF